



Agenția Națională pentru Protecția Mediului

Agenția pentru Protecția Mediului Alba

Nr. 5511 /04.06.2018

5 iunie - Ziua Mondială a Mediului

În fiecare an, pe 5 Iunie, întreaga lume sărbătorește "Ziua Mondială a Mediului", principalul prilej de sensibilizare a opiniei publice la problemele de mediu cu care se confruntă astăzi omenirea - epuizarea resurselor naturale, dispariția unor specii de plante și animale, deșeurile, încălzirea globală, deșertificarea, sărăcia, criza apei potabile.



Pe 5 Iunie în anul 1972 se deschidea la Stockholm, în capitala Suediei, prima conferință ONU privind mediul. Începând de atunci, problema ecologică a devenit universală, iar data de 5 Iunie este marcată anual și a intrat în conștiința publică drept "Ziua Mondială a Mediului".

În fiecare an se adoptă o tematică prioritară menită să atragă atenția asupra problemelor importante ale mediului, astfel încât s-o facă mai cunoscută și mai aproape de rezolvare. Tematica pentru anul 2018 este "COMBATE POLUAREA CU PLASTIC" (Beat Plastic Pollution).



Tema din acest an pentru „Ziua Mondială a Mediului” îndeamnă guvernele, industria, comunitățile și cetățenii să-și unească eforturile și să găsească alternativele durabile la utilizarea plasticului, să reducă urgent producția și utilizarea excesivă a plasticului de unică folosință care poluează oceanele și ne amenință sănătatea.

Producerea, utilizarea și poluarea cu plastic are multe efecte nedorite. De exemplu, nu mai puțin de 17 milioane de barili de petrol sunt folosiți, într-un an, pentru producția de plastic. În fiecare an se folosesc 500 de miliarde de pungi de plastic, iar 50% din plasticul pe care îl folosim este de unică folosință. Cumpărăm 1 milion de sticle de plastic la fiecare minut, iar plasticul reprezintă 10% din totalul deșeurilor generate. În fiecare an, cel puțin 8 milioane de tone de plastic ajung în oceane, echivalentul unui camion plin cu gunoi la fiecare minut.

Poluarea cu plastic este una dintre cele mai mari provocări de mediu ale zilelor noastre. Statisticile arată că în anul 2050 vor exista mai multe materiale din plastic în oceane, decât pești. Pentru a schimba viitorul trebuie ca fiecare dintre noi să facem ceva. Obiectele din plastic de unică folosință fac parte din viața noastră de zi cu zi, fie că vorbim de o pungă de la supermarket, un ambalaj de băutură răcoritoare sau un pahar. Costul scăzut, comoditatea și ușurința cu care sunt folosite au simplificat viața noastră cotidiană. Costul acestei comodități a devenit însă catastrofal pentru mediu. Este timpul să limităm utilizarea obiectelor din plastic de unică folosință. Un slogan pentru utilizarea ambalajelor din material plastic spune - **Dacă nu reușiți să o refolosiți, refuzați-o!**

India este gazda din acest an a evenimentelor oficiale dedicate „Zilei Mondiale a Mediului”. Guvernul Indiei s-a angajat să organizeze și să promoveze „Ziua Mondială a Mediului” printr-o serie de activități și evenimente care implică participarea publicului. Prin acțiuni de curățare a pădurilor sau a plajelor, India și-a propus să devină un exemplu de urmat. India are una dintre cele mai ridicate rate de reciclare din lume, iar prin acțiunile planificate își va consolida rolul de lider în domeniu.

„India este încântată să găzduiască „Ziua Mondială a Mediului”. Filozofia indiană și stilul de viață sunt înrădăcinate în conceptul de armonie cu natura. Ne-am angajat să facem Planeta Pământ un loc mai curat și mai



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor , nr. 7B

E-mail office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258 – 813290 Fax. 0258 - 813248

verde”, spune dr. Harsh Vardhan, ministrul Mediului, Pădurilor și Schimbărilor Climatice din India. “Dacă fiecare dintre noi ar face zilnic o faptă bună în ceea ce privește responsabilitatea socială verde, atunci vor exista zilnic miliarde de fapte bune verzi pe planetă”, mai adaugă acesta.

Pentru a marca “Ziua Mondială a Mediului”, Agenția pentru Protecția Mediului Alba va desfășura, și în acest an, acțiuni educative în școli și grădinițe din municipiul Alba Iulia, în perioada 5 -8 iunie.

DIRECTOR EXECUTIV,

Mărioara POPESCU



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor , nr. 7B

E-mail office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258 – 813290 Fax. 0258 - 813248